



પ્રસાર ભારતી પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : ૧૪-૧૨-૨૦૧૭

સમય : સાંજે : ૭.૧૦ - ૭.૨૫

વાર : શુક્રવાર

આકાશવાણી અમદાવાદ - વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર નિકીતા શાહ વાંચે છે.

-
- ❖ રાજ્ય વિધાનસભાની આજે યોજાયેલી બીજા તબક્કાની ચૂંટણીમાં એકંદરે શાંતિપૂર્ણ રીતે મતદાન થયું છે. પ્રાથમિક અહેવાલ મુજબ સરેરાશ ૬૮ ટકા મતદાન થયું છે.
 - ❖ કોંગ્રેસે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સહીત ભાજપના ટોચના અગ્રણીઓ આદર્શ આચારસંહિતાના કરેલા કહેવાતા ભંગ બદલ તેમની સામે એફઆઈઆર નોંધવાની માંગણી ચૂંટણીપંચ સમક્ષ દોહરાવી છે.
 - ❖ તાપી, ડાંગ અને મહેસાણા જિલ્લાઓમાં થયેલા ત્રણ અલગ અલગ માર્ગ અકસ્માતોમાં ત્રણ બાળકો અને ત્રણ મહિલાઓ સહિત દસ જણાના મોત નીપજ્યા છે.
 - ❖ સુરતમાં યોજાયેલી કર્ણાવતી કલબ અઢારસોથી ઓછા ફિડે રેટીંગ ચેસ સ્પર્ધામાં ઓડીસાના સંજીવન નાયકે સાડા આઠ અંકો સાથે પ્રથમ સ્થાન મેળવીને સ્પર્ધા જીતી લીધી છે.
-



રાજ્ય વિધાનસભાની આજે યોજાયેલી બીજા અને આખરી તબક્કાની ચૂંટણીમાં ૯૩ બેઠકો માટે એકંદરે શાંતિપૂર્ણ રીતે મતદાન થયું છે. પ્રાથમિક અહેવાલ મુજબ આજે સરેરાશ ૬૮ ટકા મતદાન થયું હોવાના અહેવાલ છે.

ચૂંટણી પંચના જણાવ્યા મુજબ આણંદ જિલ્લામાં સરેરાશ ૭૩ ટકા, ખેડામાં સરેરાશ ૭૦ ટકા, મહિસાગરમાં સરેરાશ ૬૫ ટકા અને પંચમહાલ જિલ્લામાં સરેરાશ ૭૨ ટકા મતદાન થયું હોવાના અહેવાલ છે.

અમારા વડોદરાના પ્રતિનીધી હેમંત વ્યાસ મતદાન અંગે જણાવે છે કે...

બાઈટ

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી, ભૂતપૂર્વ નાયબ પ્રધાનમંત્રી એલ. કે. અડવાણી, ભાજપના અધ્યક્ષ અમિત શાહ, નાણામંત્રી અરૂણ જેટલી, ભૂતપૂર્વ મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલ, કોંગ્રેસના શક્તિસિંહ ગોહિલ, પ્રદેશ અધ્યક્ષ ભરતસિંહ સોલંકીએ આજે મતદાન કર્યું હતું.

અમારા પંચમહાલના પ્રતિનીધી વિપુલ પુરોહિત મતદાન અંગે જણાવે છે કે...

બાઈટ

બનાસકાંઠા, અમદાવાદ અને ગાંધીનગર જિલ્લામાં ઘણી જગ્યાએ ઈવીએમ ખામીયુક્ત જણાતા બદલવામાં આવ્યા હતા.



અમારા દાહોદના પ્રતિનીધી પ્રેમશંકર કડીયા મતદાન અંગે જણાવે છે કે...

બાઈટ

અમારા પાટણના પ્રતિનીધી રમેશ સોલંકી મતદાન અંગે જણાવે છે કે...

બાઈટ

અમારા સંવાદદાતા જણાવે છે કે, બીજા તબક્કાની ચૂંટણી મુક્ત અને ન્યાયી રીતે યોજી શકાય તે હેતુથી રાજ્ય પોલીસ દળના જવાનો ઉપરાંત અર્ધલશ્કરી દળોની ૧૦૦ કંપનીઓ પણ ગોઠવવામાં આવી હતી.

વિધાનસભાની ૧૮૨ બેઠકોની મતગણતરી સોમવાર ૧૮મી ડિસેમ્બરે યોજાશે.

વિધાનસભા સામાન્ય ચૂંટણી ૨૦૧૭ માટે ૮મી ડિસેમ્બરે યોજાયેલ પ્રથમ તબક્કાનાં મતદાન પૈકી ચૂંટણી પંચ દ્વારા રદ કરાયેલા છ મતદાન મથકોમાં આજે ફેર મતદાન યોજાયું હતું. જેમાં ધુનડા, માનપર, બંધારડા, ગાંગડા, ચોરવાડ અને ચાણોદ કોલોની મતદાન મથકોનો સમાવેશ થાય છે.

છએ મતદાન મથકો પર શાંતિપૂર્વક વાતાવરણમાં ફેર મતદાન પૂર્ણ થયું છે ફેર — મતદાન માટે મતદારો એ ઉત્સાહપૂર્વક મતદાન કર્યું હતું.



અમારા પ્રતિનિધીના જણાવ્યા અનુસાર જામજોધપુર વિધાનસભા બેઠકના ધુનડા સરેરાશ ૭૬ ટકા તો માનપરમાં સરેરાશ ૭૫ ટકા મતદાન નોંધાયું.

અમારા તાપી જિલ્લાના પ્રતિનિધીના જણાવ્યા અનુસાર તાપી - નિર્ઝર વિધાનસભાની ચોરવડ બેઠક પર ફેર મતદાનમાં ૮૮ ટકા મતદાન થયું છે.

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, મતદાન મથકો પર મોક પોલ દરમિયાન ચૂક રહી ગઈ હોવાથી ચૂંટણીપંચે દ્વારા ફેર મતદાનનો નિર્ણય લેવાયો હતો.

દરમિયાન આજે સમાપ્ત થયેલા મતદાન અંગે મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ તેમનો પ્રતિભાવ આપ્યો..

બાઈટ

પ્રદેશ ભાજપના પ્રમુખ શ્રી જીતુ વાઘાણીએ એમના પ્રતિભાવમાં આ મુજબ જણાવ્યું.

બાઈટ

કોંગ્રેસના ભૂતપૂર્વ પ્રદેશ પ્રમુખ શ્રી અર્જુન મોઢવાડીયાએ તેમનો પ્રતિભાવ આપતા જણાવ્યું હતું કે,

બાઈટ



કોંગ્રેસે ગુજરાતમાં રાજ્ય વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાઈ રહી છે ત્યારે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સહીત ભાજપના ટોચના અગ્રણીઓ આદર્શ આચારસંહિતાના કરેલા કહેવાતા ભંગ બદલ તેમની સામે એફઆઈઆર નોંધવાની માંગણી ચૂંટણીપંચ સમક્ષ દોહરાવી છે.

ચૂંટણીપંચને આપેલા આવેદનપત્રમાં કોંગ્રેસપક્ષે જણાવ્યું છે કે, તટસ્થ રીતે ચૂંટણી યોજવા માટે ચૂંટણીપંચ એ સર્વોપરી છે. અને જો તે સત્તાધારી પક્ષના કલ્પના અને તરંગોને અનુસરશે તો સમગ્ર ચૂંટણીપ્રક્રિયા પારદર્શી નહીં રહે.

કોંગ્રેસે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે મતદાન કર્યા પછી કથિત રીતે રોડ શો યોજાવો તે મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો અને ચૂંટણીપંચ સામે ગુજરાતપ્રદેશ કોંગ્રેસ એકમ દ્વારા ભાજપ અગ્રણીઓ અંગે બે ફરિયાદો નોંધાવ્યા પછી પણ કોઈ કાર્યવાહી નહીં કરવાનો આક્ષેપ કર્યો હતો.

મુખ્ય વિરોધપક્ષ કોંગ્રેસે ચૂંટણીપંચ સામે આજે બેઠક માટે સમય નહીં આપવાનો પણ આક્ષેપ કર્યો છે.

તો બીજી તરફ ભાજપે કોંગ્રેસ દ્વારા ચૂંટણીપંચ સામે કરાયેલા આક્ષેપો બદલ કોંગ્રેસની ટીકા કરવામાં આવી છે. પક્ષના અગ્રણી ભૂપેન્દ્ર યાદવે જણાવ્યું છે કે, ગુજરાતની ચૂંટણીમાં હારની સંભાવના જણાતા કોંગ્રેસે ચૂંટણીપંચ સામે આક્ષેપો કરવાની શરૂઆત કરી છે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે નેવલ સબમરીન આઈ એનએસ કલવારી રાષ્ટ્રને સમર્પિત કરી હતી. આ પ્રસંગે મુંબઈમાં નૌસેનાના ડોકયાર્ડમાં આયોજિત સમારોહમાં પ્રધાનમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે લગભગ બે દાયકા બાદ નૌસેનાને આ પ્રકારની સબમરીન મળી છે.

તેમણે આ સબમરીનના વિકાસમાં સામેલ તમામ લોકોને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું કે ૨૧મી સદીના વિકાસનો રસ્તો હિન્દ મહાસાગર થી જ પસાર



થશે. આ માટે કેન્દ્ર સરકાર હિંદ મહાસાગરમાં તેના વૈશ્વિક, આર્થિક અને સામુહિક હિતો અંગે પુરેપુરો જાગૃત છે. સરકાર તેને ધ્યાનમાં રાખીને સાગર પ્રોજેક્ટ પર કાર્ય કરી રહી છે. આ પ્રસંગે ફ્રાન્સના રાજદુત, મહારાષ્ટ્રના રાજ્યપાલ અને મુખ્યમંત્રી, સંરક્ષણ મંત્રી નિર્મલા સીતારામ, નૌસેનાના પ્રમુખ એડમીરલ સુનિલ લાંબા અને અન્ય વરિષ્ઠ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

તાપી, ડાંગ અને મહેસાણા જિલ્લાઓમાં થયેલા ત્રણ અલગ અલગ માર્ગ અકસ્માતોમાં ત્રણ બાળકો અને ત્રણ મહિલાઓ સહિત દસ જણાના મોત નીપજયા છે. ડાંગ જિલ્લાના ભિસ્યા ગામ નજીક થયેલા માર્ગ અકસ્માતમાં બે બાળકો અને બે મહિલા સહિત ચાર જણાના મોત નિપજયા છે.

અમારા ડાંગના પ્રતિનિધી જણાવે છે કે, વ્યારાથી આવેલી ટ્રકના ડ્રાયવરે સ્ટીઅરીંગ વ્હીલ પરનો કાબુ ગુમાવતા ટ્રક રસ્તા નજીકના ખાડામાં પલટી ગઈ હતી.

આ અકસ્માતમાં ટ્રકમાં પાછળ બેસેલા શ્રમિકો કપચીની નીચે દબાઈ ગયા હતા. આજુબાજુના ગ્રામજનોએ ઘટનાસ્થળે પહોંચી બચાવ કામગીરી હાથ ધરી હતી. જો કે બે બાળકો અને બે મહિલાઓના ઘટના સ્થળે જ કડ્ડણ મોત નીપજયા હતા. આ અકસ્માતમાં સાત જણાને ઈજા થઈ હતી. પ્રાથમિક અહેવાલ મુજબ આ શ્રમિકો ગોધરાથી કામ માટે ડાંગ આવી રહ્યા હતા.

મહેસાણા જિલ્લામાં મંડાલી નજીક થયેલા બીજા માર્ગ અકસ્માતમાં પાંચ જણાના મોત થયા છે. અમારા મહેસાણાના પ્રતિનિધી જણાવે છે કે, અમદાવાદથી મોટપ ગામે મતદાન માટે જઈ રહેલા પરિવારજનના મોટરકારનું ટાયર અકસ્માતે ફાટતા આ કાર સામેથી આવતી બીજી કાર સાથે અથડાઈ હતી. આ અકસ્માતમાં ત્રણ પુરૂષો, એક મહિલા અને એક બાળકીનું મોત થયું હતું.



અમારા તાપીના પ્રતિનીધી જણાવે છે કે, વ્યારા તાલુકાના મદાવ ગામ નજીક બે મોટર સાઈકલ સામ-સામે અથડાતાં એક બાઈક ચાલકનું મૃત્યુ થયું હતું.

સુરતમાં યોજાયેલી કર્ણાવતી ક્લબ અઢારસોથી ઓછા ફિડે રેટીંગ ચેસ સ્પર્ધામાં ઓડીસાના સંજીવન નાયકે સાડા આઠ અંકો સાથે પ્રથમ સ્થાન મેળવીને સ્પર્ધા જીતી લીધી છે.

ગુજરાતના - અશ્વિનકુમાર ચૌહાણ અને મહારાષ્ટ્રના હિંમાશુ ઇાબરા - આઠ - આઠ અંકો મેળવીને બીજા સ્થાને અને ઉત્તરપ્રદેશના સત્યેન્દ્રસિંહ અને રાજસ્થાનના - આશીષ ચૌધરી, મધ્યપ્રદેશના - દિનેશ ગુપ્તા, મહારાષ્ટ્રના સંજીવ મિશ્રા અને મહારાષ્ટ્રના - અજય પરદેશી આ પાંચેય ખેલાડીઓ - સાડા સાત અંકો મેળવીને - ત્રીજા સ્થાને રહ્યા હતા. આ ઉપરાંત નવ ખેલાડીઓ સાત અંકો મેળવીને - ચોથા અને તેર ખેલાડીઓ સાડા છ અંકો સાથે પાંચમા સ્થાને રહ્યા હતા.

આ ઉપરાંત સોળસોથી ઓછા રેટીંગની ચેસ સ્પર્ધામાં ગુજરાતના ગૌરવ ત્રિવેદી તમિલનાડુના આર. કાનન, ઉત્તરપ્રદેશના સની મેથ્યુસ અને તેલંગાણાના સુરેશ ચૈતન્યએ સાડા છ અંકો મેળવીને પ્રથમ સ્થાને વિજયી રહ્યા હતા. પંદરસોથી ઓછા ફિડે રેટીંગની સ્પર્ધામાં ઉત્તરપ્રદેશના સુરેશ માથુરે સાડા છ અંકો મેળવીને પ્રથમ સ્થાન મેળવ્યું હતું.

એવી જ રીતે આદિત્ય મેલાણીએ સાત અંકો સાથે પ્રથમ સ્થાન મેળવીને બેસ્ટ ગુજરાત તથા શ્રીતુ નાંદી અને એલ. એસ. કોઠારીએ - છ અંકો સાથે પ્રથમ સ્થાન મેળવીને બેસ્ટ ફીમેલ પ્લેયર ગુજરાત સ્પર્ધા જીતી લીધી હતી.



ભારતીય તટરક્ષક દળના જવાનો દ્વારા પોરબંદરમાં આવતીકાલથી સ્વચ્છતા પખવાડીયાની ઉજવણી કરાશે.

અમારા પોરબંદરના પ્રતિનિધી જણાવે છે કે, પોરબંદરના સુભાષનગર વિસ્તારમાં માછીમાર સમાજના ખાસ કરીને બાળકોને સ્વચ્છતા અંગે માહિતગાર કરવા આવતીકાલે એક પરિસંવાદ યોજાશે.

ત્યારબાદ એ જ વિસ્તારમાં સફાઈ કરીને લોકોમાં સ્વચ્છતાના મહિમા અંગે લોકજાગૃતિ કેળવાશે.

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ઉજવાઈ રહેલા સ્વચ્છતા પખવાડીયાની ઉજવણી હેઠળ તટરક્ષક દળના જવાનો દ્વારા પોરબંદરમાં સ્વચ્છતા પખવાડીયાની ઉજવણી કરાશે.

પાકિસ્તાન મરીન એજન્સીના જવાનોએ જખૌ નજીકના દરીયામાં માછીમારી કરી રહેલા ૩૦ ભારતીય માછીમારોને બંધક બનાવ્યા છે તથા તેમની પાંચ બોટ જખ કરી લીધી છે.

પોરબંદર માછીમાર સંગઠનના પ્રમુખ ભરત મોદીના જણાવ્યા મુજબ આજે સવારે ભારતીય માછીમારો માછીમારી કરી રહ્યા હતા ત્યારે જ તેમને બંધક બનાવવામાં આવ્યા હતા.

રાજ્યમાં છેલ્લા ૩૬ કલાકમાં કચ્છ અને સૌરાષ્ટ્રના ઘણા વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં ઘટાડો નોંધાયો હતો. જ્યારે બાકીના સ્થળોએ તાપમાનમાં વિશેષ ફેરફાર થયો નથી. સૌથી ઓછું ૯ ડિગ્રી સેલ્સીયસ લઘુત્તમ તાપમાન અમરેલીમાં નોંધાયું હતું. જે સામાન્ય કરતા ત્રણ ડિગ્રી ઓછું હતું.

આ ઉપરાંત પોરબંદર અને કંડલા એરપોર્ટ વિસ્તારમાં ૧૦ ડિગ્રી, નલીયા, રાજકોટ, દીવ, મહુવા, અમદાવાદ, ડીસા, ગાંધીનગર અને વલસાડમાં ૧૧, ભુજ,



ભાવનગર, સુરેન્દ્રનગર અને વડોદરામાં ૧૩, વલ્લભવિદ્યાનગરમાં ૧૪, વેરાવળમાં ૧૩, વલ્લભવિદ્યાનગરમાં ૧૪, વેરાવળમાં ૧૫, સુરતમાં ૧૬, દ્વારકામાં ૧૭ ડિગ્રી સેલ્સિયસ લઘુત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું.

આજ સમયગાળામાં મહત્તમ તાપમાન પણ સામાન્ય કરતા ૧ થી ૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ ઓછું નોંધાયું હતું. સૌથી વધુ ૩૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસ મહત્તમ તાપમાન ભુજમાં નોંધાયું હતું. અમારા વલસાડના પ્રતિનીધી જણાવે છે કે, જિલ્લામાં ચાલુ શિયાળાની ઋતુમાં સૌથી ઠંડો દિવસ રહ્યો હતો અને તાપમાન ૧૦.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું.
